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PÅSKEKOMMUNION & 

SKRIFTEMÅL 

Der står i Katolsk Praksis: ”Alle, 

der har modtaget den første hel-

lige kommunion, er forpligtet til 

mindst en gang om året at gå til 

kommunion. Det bør normalt 

være i påsketiden, hvor Kirken 

på en særlig højtidelig måde fej-

rer Kristi lidelse, død og op-

standelse, vor frelses mysterium, 

der er nærværende i den hellige 

messe. 

Kirken opfordrer alle katolikker 

til regelmæssigt at skrifte for at 

modtage Guds helbredende nå-

de. Alle, der er sig bevidst at 

have begået alvorlige synder, 

har pligt til indenfor et år at gå 

til skrifte for at blive forsonet 

med Gud og kan ikke modtage 

den hellige kommunion, før det-

te er sket.” 

Nogle spørger: ”Mener Kirken 

at en enkelt påskekommunion er 

nok?”. Naturligvis ikke. Det er 

ikke nok at modtage den hellige 

kommunion en gang om året, 

selv om det er i påsketiden. Ved 

sin praksis peger Kirken tværti-

mod på, hvor vigtigt det er at ka-

tolikker gør sig umage for at le-

ve i Guds nåde. Det er yderst 

bekymrende, hvis katolikker i så 

lang tid som et helt år ikke lever 

i Guds nåde. I så fald er man 

åndeligt set i farezonen.  

Den hellige Padre Pio sagde: 

”Jorden kan bedre undvære so-

len end et eneste messeoffer”. 

De hellige går til skrifte regel-

mæssigt. Pave Johannes Paul II 

gik til skrifte hver uge. Jeg tror, 

at vores nuværende pave gør det 

samme. Den hellige kommunion 

og skriftemålet hænger tæt 

sammen. Den ene skænker Guds 

helliggørende nåde, den anden 

meddeler hans helbredende nå-

de. Jesus siger ”Ingen er god 

undtagen én, nemlig Gud.” Der-



for kan ingen af de to sakramen-

ter på nogen måde undværes.  

”Bodens sakramente er organisk 

forbundet med eukaristien, der, 

som ihukommelse af Golgatas 

offer, er kilden til og højdepunk-

tet for den ene og hellige kirkes 

liv ... Kravet om at afvikle sit 

eget regnskab med Gud uden 

kirken og den sakramentale 

husholdning, er derfor vildle-

dende og katastrofalt. Det er 

bemærkelsesværdigt, at den op-

standne Kristus på påskesøndag 

aften giver apostlene magt til at 

tilgive synder og erklærede dens 

nødvendighed (sml. Joh 20: 23). 

Fejringen af nadver og bodens 

sakramente er altid en kirkelig 

handling, ved hvilken kirken 

forkynder sin tro og giver tak til 

Gud, som i Jesus Kristus har be-

friet os fra synd. I kirkens tradi-

tion har den sakramentale for-

soning altid været betragtet som 

tæt forbundet med eukaristiens 

offermåltid, ihukommelse af vor 

forløsning.” (Pave Benedikt 

XVI) 

Pastor Dominique 

SOGNEUNDERSØGELSEN 

2011  

I januar – marts er der i alle me-

nighederne i Danmark blevet af-

viklet en undersøgelse af me-

nighedernes holdning til det ak-

tuelle liv i menighederne, guds-

tjenestelivet og trosoplæring, in-

formation og kommunikation og 

økonomi. 

Vi har afholdt 4 samtalemøder, 

hvor vi har diskuteret emnerne, 

og vores resultat er sendt ind til 

bispekontoret. Pastoralrådet vil 

på det kommende møde i juni 

tage stilling til, hvilke emner 

man ud fra undersøgelsens re-

sultater skal arbejde videre med. 

KORSVEJSANDAGT 

Ved et af samtalemøderne blev 

der udtrykt ønske om korsvejan-

dagt og rosenkrans.  

Søndag d. 3. april, 4. søndag i 

fasten, beder vi korsvejen sam-

men inden højmessen. Vi be-

gynder kl. 15.30 og vi er færdige 

inden højmessen kl. 16. 

Benyt denne mulighed til at vi 

sammen følger Jesus på hans vej 

til korset og hans død. 

PÅSKENS HØJTID 

Palmesøndag d. 17. april fejrer 

vi højmesse kl. 16. Vi begynder 

med indvielse af palmegrene og 

går i procession for at følge Je-

sus på vej ind i Jerusalem til 

hans lidelse og død. 

Skærtorsdag d. 21. april henvi-

ser vi til højmessen kl. 16 i Ma-



ria Hjerte Abbedi i Gjerrild. Her 

vil vi sammen med søstrene fej-

re, at Jesus ved den sidste nad-

ver indstiftede eukaristien.  

Langfredag d. 22. april er der 

Langfredagsliturgi i vores kirke. 

Her vil vi lytte til beretningen 

om Jesu lidelse og død, og vi vil 

ære det kors, som bar vores frel-

ser og Herre ind i hans død. Vi 

vil modtage den hellige kom-

munion, og dermed tage helt 

konkret del i Jesu lidelse og død, 

men også i Hans opstandelse. 

Påskedag d. 24. april fejrer vi 

den højtidelige opstandelses-

messe. 

Lad os i denne uge være sam-

men om kernen i vores tro: at 

Jesus ved sin lidelse, død og op-

standelse har befriet os og alle 

mennesker fra dødens og den 

ondes magt og forvandlet alt til 

noget godt.  

UDFLUGT 

Søndag d. 1. maj tager vi på ud-

flugt til Maria Hjerte Abbedi 

sammen med Jesu Hjerte me-

nighed i Randers. Det er et ar-

rangement, som Randers menig-

hed har tradition for i begyndel-

sen af maj måned.  

Kl. 10 fejres messen fejres 

sammen med søstrene i kloster-

kirken.  

Derefter spiser vi vores med-

bragte mad på græsplænen, der-

som vejret tillader det. Tag lidt 

ekstra mad med, så vi allesam-

men kan invitere søstrene til at 

spise sammen med os. Vi sætter 

maden sammen på en buffet, og 

tag selv drikkevarer, tallerkener 

og bestik med.  

Efter den fælles frokost tager vi 

til stranden, hvor børnene kan 

lege, og medlemmer fra Randers 

menighed har kaffe og kage 

med. 

Alle i menigheden opfordres til 

at deltage, så vi kan lære Ran-

ders menighed bedre at kende 

og have en hyggelig dag sam-

men. 

HJEMMESIDE 

Vores hjemmeside indeholder 

flere aktuelle ting om vores me-

nighed. Kalenderen bliver opda-

teret ret ofte, så det aktuelle står 

øverst. Under fanen Sogneun-

dersøgelse kan man finde refera-

ter fra samtalemøderne, og un-

der fanen Kaffe med indhold er 

der referater fra kaffe med ind-

hold i det sidste år. Endvidere er 

der billeder fra vores jubilæums-

fest i oktober 2010.  



Der er planer for yderligere em-

ner på hjemmesiden, så gør det 

til en vane jævnligt at se på 

hjemmesiden 

www.katolskgrenaa.dk 

LANGTIDSKALENDER 

Bemærk allerede nu følgende 

datoer: 

Søndag d. 5. juni Valfart til Øm 

Lørdag d. 13. august Pilgrims-

vandring 

MARIA HJERTE ABBEDI 

På søndage og højtidsdage er 

der højmesse kl. 10, og på hver-

dage er der messe kl. 9.  

Bemærk følgende: 

Skærtorsdag d. 21. april højmes-

se kl. 16 

Langfredag d. 22. april liturgi kl. 

15 

NOGLE TANKER… 

Når jeg kommer ind i kirken til 

messe og lægger en hostie over i 

skålen, beder jeg Jesus om at ta-

ge mod alt, hvad jeg er, mine 

glæder og bekymringer og ved 

sin død og opstandelse at for-

vandle mig med alt, hvad jeg er, 

til noget godt. 

Når jeg lægger penge i kollekt-

kurven, beder jeg Jesus om at 

forvandle, hvad jeg har og giver 

til Ham, til noget godt. 
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APRIL 2010 

Lørdag d. 2. april Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 3. april 4. søndag i fasten 

Korsvejsandagt kl. 15.30 

Højmesse kl. 16  

Søndag d. 10. april  5. søndag i fasten 

  Højmesse kl. 10 

  Derefter Kaffe med indhold 

Onsdag d. 13. april  Eukaristisk tilbedelse kl. 16 – 17 

  Messe kl. 17 

Søndag d. 17. april   Palmesøndag 

  Højmesse kl. 16 med  

  Palmeprocession  

  og læsning af lidelseshistorien 

Torsdag d. 21. april  Skærtorsdag 

  Højmesse i Maria Hjerte Abbedi kl. 16 

Fredag d. 22. april  Langfredag 

  Langfredagsliturgi kl. 15 

  Kollekt til det hellige Land 

  Faste- og abstinensdag 

Søndag d. 24. april  Herrens opstandelse 

  Højmesse kl. 10 

  Kollekt til Caritas’ fasteindsamling 

   

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At Kirken må skænke de nye generationer stadig nyt håb og livsmod 

gennem sin troværdige forkyndelse af Evangeliet.  

At missionærer, ved at forkynde Evangeliet og ved livets vidnesbyrd, 

må bringe Kristus til dem som endnu ikke kender ham.  

 



MAJ 2011 

Søndag d. 1. maj 2. søndag i påsken 

 Udflugt til Maria Hjerte Abbedi sammen med 

 Randers menighed 

 Højmesse i Maria Hjerte Abbedi kl. 10 

 Se mere i menighedsbladet 

Tirsdag d. 3. maj Filip og Jakob, apostle 

Lørdag d. 7. maj Bededag for præste- og ordenskald  

Søndag d. 8. maj 3. søndag i påsken 

 Højmesse kl. 10 med førstekommunion 

Onsdag d. 11. maj Eukaristisk tilbedelse kl. 16 – 17 

 Messe kl. 17 

Lørdag d. 14. maj Mattias, apostel 

Søndag d. 15. maj 4. søndag i påsken 

 Højmesse kl. 16 

International bededag for præste- og ordenskald 

 Kollekt til bispedømmets teologistuderende 

Søndag d. 22. maj 5. søndag i påsken 

 Højmesse kl. 10 

Søndag d. 29. maj 6. søndag i påsken 

 Højmesse kl. 10 

Tirsdag d. 31. maj Jomfru Marias besøg hos Elisabeth 

 

          

 

BØNNENS APOSTOLAT 

At de som arbejder med meddelelsesmidlerne, altid må respektere 

sandhed, solidaritet og enhver persons værdighed.  

At Herren må give Kirken i Kina at holde ud i troskab mod Evangeliet 

og vokse i enhed.  

 


